

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 25 (482) | 3 апреля 1941 года

Четверг

## Провести пробные выезды в поле

Яркие солнечные дни, дружное таяние снега—предвестник того, что через несколько дней район должен вступить в весенний сев.

Перед трудящимися района стоит огромной важности задача—организованно провести посевые работы при высоком качестве и в лучший агротехнический срок—10—12 дней.

Развернувшееся социалистическое соревнование имени XVIII партконференции за своеевременную подготовку к весеннему севу, ряд отстающих колхозов подтянуло до уровня передовых.

В колхозе «Земледелец», Усманского сельсовета, проведен рейд проверки готовности к посевной кампании. Пробный выезд вылился в весенний праздник деревни Петровавловки. И старый и малый все вышли на улицу посмотреть на труды своей кропотливой работы за зиму.

Здесь полностью засыпаны чистые от сорняков и отличной всхожести семена. Излишки овса и пшеницы переданы взаймы колхозу им. Орджоникидзе. Колхоз выполнил план лесозаготовок. Лошади хорошей упитанности и сейчас поставлены на подкорм. Инвентарь и сбруя отремонтированы полностью. Полевые станы выбелены и приведены в порядок.

Все лошади этого колхоза закреплены за пахарями, бороновальщиками и ездовыми. В день пробного выезда учтены были все мелочи. Назначенные поварихи погрузили на телеги котлы, чашки, ложки, соль и другие предметы кухонного обихода.

## Праздник в Карело-Финской ССР

31 марта карело-финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах, в колхозах проходили собрания и беседы, посвященные

Большую работу по подготовке к весеннему севу провело правление (председатель тов. Кузнецов) и весну встречает во-всесоружии.

Но совсем другое в соседнем колхозе им. 17 партъезда. Председатель этой артели тов. Старовойтов и он же парторг Усманской партийно-кандидатской группы всю зиму занималася пустыми разговорами. Старовойтов не раз заслушивался на бюро райкома о подготовке к севу, заверяя, что у него все готово. На деле же оказалась пустая болтавня.

Транспортный инвентарь в этом колхозе еще в снегу. Пахари, бороновальщики и ездовые еще не подобранны. Не переброшено 90 центнеров семян в бригады, расположенные за речкой. Таких колхозов в районе еще много, председатели которых кричали, что у них все в порядке.

Сейчас надо во всех колхозах провести пробные выезды в поле, убедиться все ли готово к весеннему севу. Побывать на каждом полевом стане, проверить наличие и хранение семян.

Партийные организации и сельисполкомы должны сами тщательно проверить, не веря словам крикливых руководителей и отмеченные недостатки немедленно устранить. Доведя

планы урожайности и продуктивности животноводства до каждой бригады и звена, нужно мобилизовать колхозников на стахановскую работу. Весенний сев проведем в самые короткие сроки и этим заложим основу высокого урожая нынешнего года.

## 15 лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда осоавиахимовских организаций и Центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году 15 Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, 3-рублевого, 5-рублевого и 10-рублевого достоинства. Срок реализации билетов—с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации 15 лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет

проводиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности. По билетам 15 лотереи будет разыгрываться 310.250 выигрышей на общую сумму в 31.250.165 рублей. В числе выигрышей—легковые автомобили «ЗИС-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезы на костюмы и пальто, карманы и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам 15 лотереи состоится в ноябре 1941 года. (ТАСС).



Председатель Совнаркома Ка-рело-Финской ССР  
П. С. Прокопенко.



Первый секретарь ЦК КП(б)  
Карело-Финской ССР  
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР  
О. В. Куусинен.

## Постановление о дополнительной оплате труда воодушевляет колхозников на усиленную подготовку к весеннему севу

### Что получит наша бригада

С большим подъемом готовятся к весенне-посевной кампании колхозники колхоза «Земледелец». Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников вызвало новый подъем в борьбе за высокий урожай.

Проходивший недавно смотр показал, что наш колхоз к выезду в поле готов. Сельхозинвентарь полностью и доброкачественно отремонтирован, лошади средней упитанности, кормов на период посевной хватит. Семена имеем полностью, они отсортированы и проверены на всхожесть. Готова к выезду в поле и

ми бригада. Прикрепленный инвентарь в порядке, выделены пахари, бороноводки и возчики семян. Сев проведем в сжатые сроки и с высоким качеством.

Перед бригадой стоит задача засеять 150 га пшеницы и 110 овса. Вместо средней урожайности пшеницы 12 центнеров и овса 13 обязуемся получить по 15 центнеров. В виде дополнительной оплаты бригада в целом получит 112,5 цента на пшеницу и 55 центнеров овса.

**Р. Баталов,**  
бригадир первой бригады  
колхоза «Земледелец».

### 18 тысяч рублей дополнительной оплаты

Наше звено в прошлом году собрало средний урожай ма-хорки с каждого гектара по 50 центнеров. Но это не предел. Все члены моего звена обязались добиться большего.

Для получения высокого урожая на протяжении зимы звено деятельно готовилось. На плантацию вывезено 700 возов перегноя, заложены хорошие рассадники-парники, приготовлены рамы, миты и другое оборудование. Для подкормки ма-хорки собрано 30 центнеров золы и 8 цнт. птичьего помета.

В этом году наше звено будет садить ма-хорку на пло-щади 5 га. С каждого гектара

мы обязуемся получить не ме-нее 75 центнеров. Этого мы добьемся.

На получение высокого урожая нас воодушевляет постановление партии и правительства о дополнительной оплате. Мы подсчитали, что за полученную продукцию ма-хорки, сданную сверх плана, наше звено получит дополнительной оплаты более 18 тысяч рублей. Это еще раз подтверждает правильность звеньевой организации труда и учит тех, кто пренебрегает ею.

**А. Подберезина,**  
звеневая ма-хорководческого звена колхоза «Путь Сталина».

### С большим волнением я встретила постановление

В прошлом году за мной было закреплено 58 телят, которых я сохранила полностью. Сейчас же у меня их 36. Все они сыты, хороший упитанности. Среднесуточный привес телят составляет более 1 килограмма.

С большим волнением я слушала постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. До этого мы поощряли не пользовались. Каждый работал всяч по себе, как вздумается. В оплате труда была уравниловка.

Телят я воспитываю с 15-

### Получим урожай 18 центнеров с га

Члены моего звена на заботу партии и правительства о дополнительной оплате труда ответили стахановской работой по подготовке к севу. В прошлом году звено собрало хороший урожай, могло бы получить в виде дополнительной оплаты 125 килограммов ржи на звено.

Звеньевую систему я считаю самой лучшей, самой производительной системой работы. Эта форма организации труда раскрыла перед нами не ограниченные возможности для проявления своих творческих способностей. При этом резко изменились отношения колхозников к своему труду. Каждый член звена старается как можно лучше обработать землю, а при уборке урожая болеет за каждый колос.

Много было трудностей в работе. Лодыри и прогульщики тормозили работу звена. Редко выходили на работу, занимаясь в своем хозяйстве. Мало вырабатывали трудодней, а получали одинаково с лучшими колхозниками. Уравниловка исключена, отсидели на колхозной лодыре.

В этом году у нас есть все возможности получить высокий урожай. Зимой на участке проводили снегозадержание, вывозили навоз и перегной. Сейчас продолжаем сбор золы и птичьего помета. Звено обязуется собрать по 18 центнеров с га пшеницы и овса.

**Н. Жаброва,**  
звеневая колхоза им. М. Горького.

### Взаимопомощь

Сельхозартель «1 Мая» хорошо подготовилась к севу. Семена засыпаны полностью. Качество их высокое: всхожесть—92—95 проц., влажность—16—17.

На днях общее собрание артели в порядке социалистической взаимопомощи излишки семян в количестве 120 центнеров передало колхозу «На-мен», у которого недостает зерна для посева.

**А. Погодин.**

## В Совнаркоме Союза ССР

# Об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами

В целях дальнейшего развития льноводства и коноплеводства в колхозах, обеспечения промышленности сырьем и удовлетворения нужд колхозов в льно-пеньковых изделиях Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Отменить существующий порядок заготовок по контракционным договорам продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли.

2. Ввести, начиная с урожая 1941 года, обязательные поставки государству продукции:

а) льна-долгунца колхозами и единоличными хозяйствами Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Молотовской, Новосибирской, Омской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тульской и Ярославской областей, Алтайского и Красноярского краев, Коми, Марийской, Удмуртской и Чувашской АССР, Белорусской и Украинской ССР;

б) средне-русской и южной конопли колхозами и единоличными хозяйствами Воронежской, Горьковской, Джамбулской, Иркутской, Куйбышевской, Курской, Новосибирской, Омской, Орловской, Пензенской, Рязанской, Свердловской и Тамбовской областей, Алтайского, Красноярского, Краснодарского и Орджоникидзевского краев, Башкирской, Кабардино-Балкарской, Марийской, Мордовской, Северо-Осетинской, Татарской и Чувашской АССР, Белорусской, Киргизской и Украинской ССР.

3. Установить, что колхозы указанных в пункте 2 настоящего постановления областей, краев и республик привлекаются к обязательным поставкам государству продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами (включая в размер пашни площади, занятые посевами льна-долгунца и конопли), исчисленной в соответствии с пунктом 2 постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» и постановлением Совнаркома Союза ССР от 19 сентября 1940 года «Об освобождении колхозов от обязательных поставок зерна, риса, картофеля, овощей и сена государству с площадей, занятых под посадками хмеля».

4. Обязать советы народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудающихихся в соответствии с установленными нормами обязательных поставок продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли по республике, краю и области установить порайонные годовые нормы обязательных поставок государству колхозами льна-долгунца и средне-русской конопли в переводе на волокно, семян льна-долгунца и средне-русской конопли, стебля и семян южной конопли — в килограммах

## I. По льну-долгунцу.

Области, края, республики	Наименование продукции	Сроки сдачи в процентах к плану					
		Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Январь
<b>I.</b>							
Молотовская область	семена	—	20	45	35	—	—
Новосибирская область	семена	—	—	—	—	—	—
Омская область	тресты	—	—	15	30	35	20
Алтайский край	волокно	—	—	5	20	35	20
Красноярский край	—	—	—	—	—	—	—
<b>II.</b>							
Архангельская область	семена	5	45	35	15	—	—
Вологодская область	семена	—	—	—	—	—	—
Кировская область	тресты	—	10	20	30	40	—
Ленинградская область	волокно	—	—	5	25	40	20
Коми АССР	—	—	—	—	—	—	—
Удмуртская АССР	—	—	—	—	—	—	—
<b>III.</b>							
Все остальные области, края и республики	тресты	20	50	20	10	—	—
	волокно	—	—	15	35	30	20

с гектара, с указанием среднего номера волокна, тресты и сорта стебля южной конопли и, по утверждении их Совнаркомом ССР, опубликовать к 10 апреля 1941 года.

При установлении порайонных норм допускать уменьшение или увеличение норм, а отдельные районы и колхозы, не имеющие посевов или имеющие незначительные посевы льна-долгунца и конопли, вовсе освобождать от поставок продукции льна-долгунца и конопли с тем, однако, чтобы полностью были соблюдены установленные в целом для республики, края, области и района нормы обязательных поставок.

Нормы обязательных поставок колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 10 проц. выше норм установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Для колхозов, имеющих семеноводческие посевы, нормы обязательных поставок государству семян льна-долгунца, средне-русской и южной конопли устанавливаются в общем порядке, а остальной урожай семян сверх норм сдается колхозами государству в порядке госзакупок.

Нормы сдачи по волокну и тресте с селекционных, широкорядных семеноводческих посевов льна-долгунца, средне-русской и южной конопли, произведенных по плану Наркомзема ССР, устанавливаются в половинном размере от порайонных норм.

5. Предоставить колхозам право сдавать взамен семян льна-долгунца — семена конопли или взамен семян конопли — семена льна-долгунца по эквиваленту центнер за центнер, а также сдавать взамен пеньки волокно льна-долгунца или взамен волокна льна-долгунца пеньку по эквиваленту за два центнеро-номера волокна льна-долгунца один центнеро-номер пеньки.

6. Единоличные хозяйства и некооперированные кустари, имеющие посевы льна-долгунца и конопли, привлекаются к обязательным поставкам с площади фактического посева по норме сдачи с 1 гектара: волокна льна-долгунца 150 килограммов средним № 9,5, пеньки 120 килограммов средним № 5, семян льна-долгунца — 120 килограммов и семян конопли — 110 килограммов.

Установить, что колхозные дворы Курской и Пензенской областей, Мордовской АССР, имеющие посевы конопли, привлекаются к обязательным поставкам с площади фактического посева по норме сдачи с 1 гектара: пеньки — 80 килограммов средним № 5 и семян конопли — 70 килограммов.

7. Установить на 1941 год следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по поставкам государству продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли в процентах от годового плана:

## II. По средне-русской конопле.

Области, края, республики	Наименование продукции	Сроки сдачи в процентах к плану					
		Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Первый квартал	Второй квартал
<b>I.</b>							
Горьковская область	семена	10	60	30	—	—	—
Орловская область	треста	—	15	25	40	20	—
Марийская АССР	пенька	5	10	20	30	20	15
Чувашская АССР	—	—	—	—	—	—	—
Белорусская ССР	—	—	—	—	—	—	—
Украинская ССР	—	—	—	—	—	—	—
<b>II.</b>							
Воронежская область	семена	10	50	40	—	—	—
Куйбышевская область	треста	5	15	20	30	20	10
Курская область	пенька	5	10	20	25	20	20
Пензенская область	—	—	—	—	—	—	—
Рязанская область	—	—	—	—	—	—	—
Тамбовская область	—	—	—	—	—	—	—
Мордовская АССР	—	—	—	—	—	—	—
<b>III.</b>							
Все остальные области, края и республики	треста	5	45	50	—	—	—
	пенька	—	10	30	40	20	—
	волокно	—	10	15	30	25	20

Области, края, республики	Наименование продукции	Сроки сдачи в процентах к плану					
		Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Первый квартал	Второй квартал
<b>I.</b>							
Краснодарский край	семена	—	—	—	—	—	—
Орджоникидзевский край	стебель	10	60	40	—	—	—
Джамбулская область	семена	—	—	—	—	—	—
Киргизская ССР	стебель	10	30	30	20	10	—
Украинская ССР	—	—	—	—	—	—	—
Кабардино-Балкарская АССР	—	—	—	—	—	—	—
Северо-Осетинская АССР	—	—	—	—	—	—	—
<b>II.</b>							
Краснодарский край	пенька	—	—	—	—	—	—
Орджоникидзевский край	стебель	10	30	30	20	10	—
Джамбулская область	—	—	—	—	—	—	—
Киргизская ССР	—	—	—	—	—	—	—
Украинская ССР	—	—	—	—	—	—	—
Кабардино-Балкарская АССР	—	—	—	—	—	—	—
Северо-Осетинская АССР	—	—	—	—	—	—	—
<b>III.</b>							
Краснодарский край	стебель	—	—	—	—	—	—
Орджоникидзевский край	стебель	—	—	—	—	—	—
Джамбулская область	стебель	—	—	—	—	—	—
Киргизская ССР	стебель	—	—	—	—	—	—
Украинская ССР	стебель	—	—	—	—	—	—
Кабардино-Балкарская АССР	стебель	—	—	—	—	—	—
Северо-Осетинская АССР	стебель	—	—	—	—	—	—

(Окончание. Начало см. на 2 стр.).

15. Принимать от колхозов в счет выполнения обязательных поставок зерна государству и натуроплаты за работы МТС волокно и тресту льна-долгунца и конопли из расчета: один центнер волокна льна-долгунца средним № 10 или один центнер пеньки средним № 5 за пять центнеров зерна; один центнер тресты льна-долгунца средним № 1,0 или один центнер тресты конопли средним № 0,5 за 50 килограммов зерна.

При сдаче колхозом волокна льна-долгунца, пеньки и тресты в счет выполнения обязательств по зернопоставкам выплачивать 50 проц. стоимости сданной продукции, а остальные 50 проц. выплачивать колхозу после выполнения им годового обязательства по сдаче волокна льна-долгунца, пеньки и тресты.

В случае невыполнения колхозом обязательств по сдаче продукции льна-долгунца и конопли в сроки, установленные настоящим постановлением, сдавные в счет хлебосдачи волокно и треста льна-долгунца и конопли обращаются в выполнение обязательств по этой продукции, а заченное количество зерна взыскивается с колхоза в бесспорном порядке натурай.

16. Рекомендовать колхозам, не привлекаемым к обязательным поставкам

государству продукции льна-долгунца и конопли, сеять лен-долгунец или коноплю для обеспечения своих хозяйственных потребностей.

17. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче продукции льна-долгунца и конопли государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

18. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче продукции льна-долгунца и конопли, превышающие погектарные нормы.

Все излишки продукции льна-долгунца и конопли, после выполнения обязательств по сдаче государству, остаются в полном распоряжении колхозов и единоличных хозяйств.

19. Возложить приемку продукции льна-долгунца, средне-русской конопли и стебля южной конопли, поступающей в порядке обязательных поставок, а также проведение закупок этой продукции на Наркомтекстиль СССР в районах его деятельности и на Центросоюз этой продукции, а заченное количество зерна взыскивается с колхоза в бесспорном порядке натурай.

Приемку семян южной конопли, семян льна-долгунца и конопли от семеноводческих колхозов возложить на Наркомзем СССР (Госсортфонд).

Приложение № 1.

### Заготовительные цены на волокно, кудель, тресту и сырец льна-долгунца.

(в рублях за центнер)

Трепаный лен		Льняная кудель		Лен-сырец (крестьянский)		Льняная треста		Льняная солома		Лен-сырец ( заводск.)	
Сорт-номера	Цена	Сорт-номера	Цена	Сорт-номера	Цена	Сорт-номера	Цена	Сорт-номера	Цена	Сорт-номера	Цена
3	80	3	75	2	50	0,5	8	—	—	1,0	24
4	120	4	110	3	75	0,75	16	брак	6	1,5	38
5	150	5	140	4	100	1,0	24	1,0	18	2,0	50
6	190	6	170	5	120	1,25	30	—	—	2,5	62
7	220	7	190	6	140	1,5	36	1,5	27	3,0	75
8	240	8	210	7	160	1,75	42	—	—	3,5	87
9	260	9	230	8	180	2,0	48	2,0	36	4,0	100
10	280	10	260	—	—	2,5	60	2,5	45	—	—
11	320	11	290	—	—	3,0	72	3,0	54	—	—
12	340	12	320	—	—	3,5	100	3,5	75	—	—
13	370	—	—	—	—	4,0	120	4,0	90	—	—
14	400	14	360	—	—	4,5	140	4,5	105	—	—
15	425	—	—	—	—	5,0	160	5,0	120	—	—
16	450	16	390	—	—	—	—	—	—	—	—
17	475	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
18	500	18	420	—	—	—	—	—	—	—	—
19	525	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
20	550	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
21	575	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
22	600	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
23	625	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
24	650	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
26	1100	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
28	1300	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
30	1600	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
32	1750	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—

Пакля льняная I сорт 40 руб. за центнер.  
II сорт 30 руб. за центнер.

Приложение № 2.

### Заготовительные цены на пеньку, кудель, тресту и солому конопли.

(в рублях за центнер)

Пенька-сырец ма-терка и посконь мо-ченцовская		Короткое пряжомое волокно, кудель мо-ченцовская		Конопляная треста матерка и посконь мо-ченцовской		Конопляная солома	
Номер	Цена	Номер	Цена	Номер	Цена	Сорт	Цена
3	120	2	110	0,3	15	1	37
4	320	3	150	0,5	30	2	27
5	400	4	310	0,7	44	3	17
6	470	5	330	0,9	54	1	18
7	550	6	350	1,1	66	2	14
8	650	7	370	1,3	80	—	—
9	750	8	390	1,5	95	—	—
10	850	9	410	1,7	115	—	—

Пакля пеньковая костылевочная I сорт — 40 руб за центнер

II сорт — 30

Примечание: 1. За пеньку и конопляную тресту "сечку" устанавливается надбавка в размере 10 проц., за конопляную без корней — дополнительная надбавка в размере 10 проц.

Треланая пенька расценивается на 15 проц. выше цен тех же номеров пеньки-сырца (моченцовской).

2. Стальное волокно и треста матерки и поскони расценивается на один сорт ниже моченцовской.

Стальное волокно пеньки и поскони № 3 и стланая треста № 0,3 расценивается на одну треть ниже моченцовской.

3. Заготовительные цены на стебель южной конопли сохраняются на уровне цен, действовавших в 1940 г.

Приложение № 3.

### Цены на семена льна-долгунца, средне-русской и южной конопли.

(в рублях за центнер 100 проц. чистоты).

Сортность семян	Лен-долгунец	Средне-русская конопля	Южная конопля
<b>С разреженных семеноводческих посевов.</b>			
Супер-элита и элита	650	650	800
I-я репродукция	400	500	600
II-я "	300	400	500
III-я " и местные краевые	225	250	320
<b>С загущенных семеноводческих посевов.</b>			
II-я репродукция	180	—	—
III-я "	160	—	—
Сортовые семена	120	150	220
Рядовые "	80	100	—

### По-настоящему руководить местной промышленностью

Решения XVIII Всесоюзной партконференции призывают все партийные организации на увеличение промышленной продукции, всемерное использование местной сырьевой базы.

Что можно сказать о развитии местной промышленности в нашем районе? Надо прямо сказать, что несмотря на решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР, обязывающее обеспечить производство товаров широкого потребления за счет местной промышленности, партийные и советские организации еще до сего времени решительных мер не приняли.

Райпромкомбинат до настоящего времени не организован, работа промартелей никем не контролируется и по производству товаров к промартелям требования не предъявляются.

В районе имеется 10 артелей по деревообработке, по выработке пихтового масла, пошивке обуви и одежды. Производительность этих артелей крайне низка, план выпуска продукции в 1940 г. выполнен только лишь на 62 процента.

О каком выполнении плана можно говорить, если из 24 трудоспособных членов артели «Канаш» на протяжении 2 месяцев 1941 г. было занято на артельной работе только 5 человек в том числе председатель правления, счетовод колхоза и скотница. Остальные 19 человек не принимали участие в работе. В конечном итоге артель не выполнила плана и не додала государству 6 тонн.

Партийные и советские организации должны большое внимание уделять на развитие местной промышленности и на организационное укрепление промартелей.

Н. Стефаненко.

### Там, где царит грязь и мусор

Жил на свете некий Обломов, который целыми днями лежал в постели и, очумелом мечтая, составлял в уме планы...

Чистоту и порядок он уважал, но ему хотелось чтобы это сделалось как-нибудь, незаметно, само собой.

— Ты мети, выбирай сор из углов — и не будет ничего, — учил Обломов.

— Уберешь, а завтра опять наберется, — говорит ему слуга.

— А наберется, так опять вымети! — твердил он.

Но когда слуга принимался мести пол, то он истерическим тоном кричал: «Придет время — выметешь!...

Старые обломовские традиции не умерли. Они существуют и продолжают существовать по сей день. Традиции его еще крепко сидят в голове отдельных руководителей предприятий и

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий с 29 по 31 марта)

В ночь на 30 марта герман-  
ская авиация подвергла силь-  
ной бомбардировке портовые  
сооружения и доки Бристоля.

На море немцы продолжали  
операции, направленные про-  
тив английского торгового су-  
доходства. Как сообщается в  
сводке германского командова-  
ния, германские подводные лод-  
ки уничтожили больше полови-  
ны направлявшегося в Англию  
каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь  
на 31 марта совершила налет  
на французские порты Брест и  
Кале.

На фронтах в Албании сущес-  
твенных перемен не произошли.

Большой бой имел место на  
этих днях между английскими  
и итальянскими военными ко-  
раблями в центральной части  
Средиземного моря. Потоплены  
3 итальянских крейсера и 2  
эсминца.

В итальянской сводке отме-  
чается, что значительная часть  
экипажей итальянских кораблей  
спасена; итальянские военно-  
морские силы потопили один  
английский крейсер и повреди-  
ли два других корабля.

30 марта многочисленные анг-  
лийские военно-морские силы  
напали в западной части Сре-  
диземного моря на караван из  
4 французских торговых судов.  
Караван укрылся в порту Нем-  
ур (Алжир) под охраной со-  
провождавшего его минносаца,  
огня береговой артиллерии и  
авиации.

## Деятельность комитетов народного конгресса в Англии

Национальный комитет на-  
родного конгресса в Англии  
постановил направить 9 апре-  
ля к английскому министру  
продовольственного снабжения  
Вултону национальную делега-  
цию. Эта делегация, состав-  
ленная из представительниц  
женских организаций всей Ан-  
глии, вручит министру требо-  
вания относительно улучшения  
продовольственного снабжения.

Южно-Уэльский комитет на-  
родного конгресса взял на себя  
руководство кампанией за уве-  
личение норм снабжения, сни-  
жение цен и т. д.

(ТАСС).

## Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затрудне-  
ния во Франции обостряются.  
Французское население страда-  
ет от недостатка самых необхо-  
димых продуктов питания.  
Мясные лавки открыты раз в  
неделю, но даже и по карточ-

кам можно получить только 60  
граммов мяса. С 1 апреля вво-  
дится нормированное потребле-  
ние конины. В мясную норму  
включается мясо ослов и му-  
лов.

(ТАСС).

## События в Югославии

25 марта в Вене (Германия)  
был подписан протокол о при-  
соединении Югославии к пакту  
трех держав.

По сообщению из Белграда,  
внешнеполитическая организа-  
ция правительства Цветковича  
вызвала волну протеста во  
всей Югославии. В городах со-  
стоялись митинги и собрания.  
В городе Крагуевац на митин-  
ге присутствовало 10 тысяч  
человек, в Цетинье—5 тысяч.  
Принц-регент Павел ушел  
в отставку. (Павел был первым

(ТАСС).

## Коронация Петра II

29 марта в Белградском со-  
боре состоялась церемония ко-  
ронации югославского короля

Петра II. В этот же день ко-  
роль принес присягу.

(ТАСС).

## Новая победа советского воздухоплавания

Беспримерный  
продолжительный  
полет

С. А. Зиновеева

28—30 марта пилот тов.  
С. А. Зиновеев совершил бес-  
примерный по продолжитель-  
ности полет на воздушном ша-  
ре «СССР ВР-80» объемом в  
395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 ми-  
нут тов. Зиновеев благополучно  
совершил посадку близ дере-  
вни Зеленый бор, Крестен-  
ского района, Ленинградской  
области. На своем аэростате  
тов. Зиновеев продержался в  
воздухе 46 часов 12 минут,  
больше чем в 2 раза превы-  
шив существующий междуна-  
родный рекорд продолжитель-  
ности полета для данной кате-  
гории аэростатов. Тов. Зино-  
веев находился в полете 2  
ночи и 2 дня, регулярно ведя  
борт-журнал и научные наб-  
людения.

(ТАСС).

## «Тяжело больной»

Вольготно живется лодырям  
и прогульщикам на Керченском  
лесоучастке. Никто их не тре-  
вожит, не отдает под суд. Начальник лесоучастка М. Маслов  
махнул на них рукой: творите,  
мол, что хотите. И они про-  
должают разбазаривать рабо-  
чее время.

А. Потапова не работает с  
10 февраля без всяких причин.  
Маркировщик И. Романов 25  
марта на работу вышел пья-  
ным. Кажется это должно было  
обратить внимание М. Маслова  
на трудовую дисциплину. Но  
он продолжает прикрывать про-  
гульщиков.

27 марта бухгалтер В. Охра-  
менец решил погулять. Чтобы  
его не привлекли к ответст-  
венности он решил заболеть и  
обратился за помощью к фель-  
дшеру Г. Иванову. Фельдшер  
оказался наредкость сердоболь-  
ным человеком и дал «тяжело  
больному» прогульщику освобож-  
дение от работы на три дня.

Неизвестно какая у него бы-  
ла болезнь. При проверке ока-  
залось, что температура у Ох-  
раменца была нормальная. Но  
он действительно стоять и сидеть не мог—был пьян до по-  
тери сознания.

Необходимо привлечь к су-  
ровой ответственности прогуль-  
щиков и их покровителей.

М. Бадуро.

## Лодырям не место в колхозе

Наступает горячая пора  
весеннего сева. Рабочая сила  
будет играть решающую роль  
в ходе посевной. Но в колхозе  
«Путь Ленина» все еще не  
ведут решительной борьбы с ло-  
дырами и прогульщиками.

Есть отдельные колхозники,  
которые редко выходят на рабо-  
ту, представляясь больными.  
Например, М. Гасанова за два  
месяца выработала 31 трудо-  
день, А. Золотова—3, Е. За-  
пороженко—9 и К. Корякова  
—11 трудодней.

Прогульщики и срывщики  
подготовки к посевной должны  
быть привлечены к ответствен-  
ности.

А. Шулинин.

## РЕМОНТ НА ХОДУ

Из Усть-Сергинской МТС в колхоз «7-й съезд Советов»  
направили неотремонтированный трактор. Не дойдя до  
места, он встал и оканчивать ремонт стали на дороге.



— Почему эти люди бегут за трактором?  
— А это слесари из нашей МТС — ремонт заканчивают.

## По нашему району

### На районной олимпиаде

На днях в помещении рай-  
клуба проходила олимпиада  
смотра детского творчества и  
самодеятельности.

Участвовало 10 коллективов в составе 200  
человек. Комиссия по проведе-  
нию смотра выделила лучшие  
коллективы для премирования  
и участия в областной олим-  
пиаде.

Выданы индивидуальные пре-  
мии. Ученица 6 класса Нико-  
лаевской СШ Козлова преми-  
руется гитарой. Ученица 2  
класса Усть-Сергинской НСШ  
Егорова—балалайкой. Преми-  
руются и другие.

В. Овчинников.

### Подсобное хозяйство для столовой

Подсобное хозяйство органи-  
зуется при столовой В. Чебу-  
линского сельпо. Вся продук-  
ция, получаемая от него, пред-  
назначена для общественного  
питания. Трудящиеся района  
получат дешевые и доброкачес-  
твенные обеды.

Для подсобного хозяйства  
выделено 25 га земли, на ко-  
торой будет посеян 10 га кар-  
тофеля, капусты—2, огурцов—  
1, моркови и лука—2 га. Часть  
земли будет занята под выгон  
для скота и под посев овса.

Для укомплектования ферм  
подсобного хозяйства закупле-  
но 12 свино-маток, 1 хряк,  
коровы. На молочной ферме  
будет 5 коров. Для расшире-  
ния птицефермы намечено по-  
садить 20 наседок.

### Рыболовецкая артель

При Усть-Сергинском сельпо  
организуется рыболовецкая ар-  
тель для ловли рыбы на участ-  
ке озера Базырь. Она оснаще-  
на сетями, неводами, винте-  
лями и лодками. Заброшены  
продукты питания и спецодеж-  
да для рыбаков.

По плану артель должна  
поймать 20 тонн рыбы за се-  
зон, который продлится до  
октября месяца.

Решением райисполкома озе-  
ро Базырь закреплено за Че-  
булинским райпотребсоюзом  
срока на пять лет.

Намечена очистка озера для  
разведения щуки, окуня, линя  
и другой рыбы.

### ПОПРАВКА

В тексте постановления ис-  
полнкома райсовета и бюро РК  
ВКП(б) о плане урожайности и  
заданиях по продуктивности  
животноводства на 1941 год,  
опубликованном в газете «Ис-  
точник» за 30 марта 1941 г.,  
допущена опечатка. Начиная с пункта 2 (б) этого  
постановления следует читать:  
«овощных культур с гектара:  
капусты ранней—110 цнт.»  
и т. д., как в тексте.

Отв. редактор П. Банчиков.

### К сведению подписчиков газеты «Искра Ленина»

Ввиду установления подписной платы с 1 апреля 1941 года  
85 коп. в месяц подписчикам, оформившим подписку из расчета  
70 коп., просьба разницу (15 копеек) доплатить конторе связи  
или ее отделениям до 15 апреля с. г.

ОТДЕЛ СОЮЗПЕЧАТИ.

Тираж 2000 экз.